
                                                        

 

 
PÜR BAĞIMSIZ DENETİM YEMİNLİ 
MALİ MÜŞAVİRLİK 

ANONİM ŞİRKETİ 

    13.03.2023 

                              Sirküler, 2023/18 

Sayın Meslektaşımız; 

 

Konu: 440 Sayılı Kanun ile Vergi, SGK. ve Diğer Kamu Borçlarına İlişkin Af ve Kurumların İstisna 

ve İndirimden Yararlanan Bazı 2022 Yılı Kazançlarına Ek Vergi Getirilmiştir. 

 

7440 Sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 

İlişkin Kanun”, 12.3.2023 tarih ve 32130 sayılı Resmi Gazete’ de Yayımlanmıştır. 

 

Yayımlanan 7440 Sayılı Kanun ile özetle; 

1. 31 Aralık 2022 tarihinden önceki dönem ve beyanlara ait ödenmemiş Vergi, SGK ve diğer 

kamu borçlarına yapılandırma imkanı getirilmiş, borçların aylık eşit taksitlerle 48 aya kadar 

yeniden yapılandırılması sağlanmıştır. 

2. Dava aşamasında bulunan vergileri de içine alan ihtilaflı kamu borçlarına ilişkin kolaylıklar 

getiren yeni düzenlemeler yapılmıştır. 

3. 2021, 2020, 2019 ve 2018 yılları ve ayrıca 2022 yılını kapsayacak matrah ve vergi 

artırımı uygulamasını içeren düzenlemeler yapılmıştır. 

4. Halen vergi inceleme aşamasında bulunan mükelleflere ilişkin kolaylıklar getiren yeni 

düzenlemeler yapılmıştır. 

5. Kasa, ortaklar cari, sabit kıymet ve stok aflarını içine alan düzenlemeler yapılmıştır. 

6. Kurumlar vergisi mükelleflerine, 2022 yılı kurum kazancından indirim konusu yaptıkları bazı 

istisna ve indirim tutarları ile yatırım teşvik belgesi kapsamında indirimli kurumlar vergisine tabi 

matrahları üzerinden %10 oranında, yurtiçi ve yurtdışı iştirak kazancı istisnasından yararlandıkları 

kazançları üzerinden de %5 oranında ek vergi getiren düzenlemeler yapılmıştır. 

7. Bazı vergi kanunlarında ve teknopark ve arge teşvik mevzuatında değişiklikler yapılmıştır 

 

Önümüzdeki süreçte konu başlıkları itibariyle detaylı bilgilendirmeler yapılacaktır. 

 

Söz konusu Kanun metnine aşağıdaki link yardımıyla ulaşabilir siniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230312-1.pdf 

 

Bilgilerinize Sunarız. 

              Saygılarımızla, 

PÜR BAĞIMSIZ DENETİM 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230312-1.pdf

